



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8358

JOI, 19 IULIE 1979

4 pag. — 30 bani

## Proiectul de Directive în dezbaterea însuflețită a națiunii

### O politică fermă, o viziune economică înaintată în dezvoltarea ramurilor prelucrătoare, diversificarea și creșterea competitivității produselor

Reluăm o idee majoră din capitolul care a prilejuit comentariul nostru precedent, pe marginea proiectului de Directive: „In actuala etapă, lărgirea și gospodărirea judicioasă a bazei proprii de materii prime și energie constituie o condiție fundamentală a dezvoltării în ritm înalt a întregii economii, a asigurării progresului general al societății”. Adăugăm o altă idee puternic reliefată, desprinsă din capitolul asupra căruia ne oprim în rândurile de față: „Planul cincinal 1981-1985 asigură dezvoltarea intensivă a ramurilor și subramurilor prelucrătoare, în vederea ridicării substanțiale a nivelului tehnic și calitativ al produselor, realizării unui grad superior de valorificare a resurselor de materii prime și energie”. Așadar, o corelație deplină între dezvoltarea bazei de materii prime și energie și dezvoltarea ramurilor industriale prelucrătoare! Această corelație este posibilă acolo unde elaborarea indicatorilor are la temelie cunoașterea temeinică a realităților și posibilităților din fiecare domeniu de activitate, integrarea deplină a industrializării, a dezvoltării economice cu interesele generale ale colectivității, înțelegerea justă a tendințelor ce

**Prevederi 1985 față de 1980**

CĂRBUNE NET	156-162
OȚEL	115-118
MOBILA	141-146
TRICOTAJE	124-147
CONFECȚII	135-141

**Creșteri în cincinalul 1981-1985**

UTILAJ MINIER	de 2 ori
FIRE ȘI FIBRE ARTIFICIALE	de 2 ori
TRICOTAJE ȘI CONFECȚII	de 1,4 ori
INDUSTRIA ELECTRONICĂ	de 2,3-2,4 ori

- Din proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al partidului -

străbat economia mondială. O viziune științifică, unitară asupra unei complexități de ramuri și subramuri străbate proiectul de Directive, punând în lumină realismul obiectivelor stabilite de partid, capacitatea oamenilor muncii de a le îndeplini, orientarea generală a societății spre un stadiu superior al dezvoltării sale multilaterale.

Până în anul 1985 vor fi atinse nivele de producție cu mult sporite față de 1980 la oțel, pe baza unor procedee tehnologice mai economice din punct de vedere energetic, la cupru, plumb și zinc, prin

valorificarea cu randamente îmbunătățite a materiilor prime miniere. În producția de aluminiu, se va pune accentul pe creșterea gradului de prelucrare în produse laminare și extrudate. Va fi extinsă producția metalelor rare și va începe fabricarea metalelor greu fuzibile și a aliajelor acestora. Ritmuri și proporții însemnate vor fi obținute în industria construcțiilor de mașini, concomitent cu îmbunătățirea structurilor de producție în concordanță cu tendințele actuale și de perspectivă ale

(Continuare în pag. a 2-a)

### Promovăm consecvent MECANIZAREA

● În 1977, sectorul II de la I.M. Vulcan extrăgea, prin mecanizare, o cantitate de cărbune de 62 498 tone ● Numai în primul semestru al anului 1979 s-au extras, folosindu-se susținerea metalică individuală, iar la un abataj tăierea mecanizată cu combina, o cantitate de cărbune de 65 271 de tone dintre care numai cu combina 23 732 de tone ● Consumul de lemn de mină în acest an s-a redus substanțial, făcându-se o economie de 14 mc la 1 000 de tone ● 60,3 la sută din producția sectorului pe primele șase luni a fost extrasă mecanizat.

Am fost foarte nerăbdător să citesc aprofundat proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea deoarece lucrind într-o ramură importantă a industriei — în minerit

Ing. Nicolae VUCAN, șeful sectorului II, I.M. Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

### Vom acționa ferm pentru asimilarea de noi utilaje și îmbunătățirea calității

Am urmărit cu viu interes proiectul de Directive. Constructor de utilaje fiind, am desprins sarcina ce revine întreprinderii noastre în viitorul cincinal. Menirea noastră, a constructorilor de utilaj, așa cum rezultă din documentele date recent publicității, este de a participa cât mai intens la mecanizarea lucrărilor din subteran. Fiecare om al muncii, fiecare comunist din întreprinderea noastră cunoaște acest lucru și acționează ca atare. Uzina se găsește în prezent în a doua etapă de dezvoltare, etapă în care vor spori simțitor capacitățile de producție. Este vorba de o secție modernă de hidraulică, de o secție de mașini pentru abataje și prototipuri, o secție de montaj a susținerii mecanizate. Se vor extinde în același timp secțiile turnătorie și tratament termic. Dotarea acestor secții cu aparatură modernă,

cu mașini-unelte automate și semiautomate va permite o creștere a productivității muncii în următorul cincinal cu 160 000 lei pe lucrător. Producția de utilaj minier va crește, de asemenea, în cincinalul 1981-1985 cu 6 600 tone față de nivelul actualului cincinal. Producția netă va fi de 2,4 ori mai mare în 1985 față de 1980.

Pornind de la proiectul de Directive ale celui de al XII-lea Congres, organizația de partid, conducerea unității, toți oamenii muncii din uzina noastră se preocupă în mod deosebit de valorificarea judicioasă a materiilor prime, de găsirea unor soluții și tehnologii care să contribuie la

Nicolae LOBONȚ, secretar adjunct al comitetului de partid de la I.U.M.P.

(Continuare în pag. a 2-a)

In pagina a 3-a: **INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI** expresii ale participării entuziaste, conștiente la îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice

### Noi complexe mecanizate în montaj

#### LA I.M. URICANI

La sectorul II al I.M. Uricani, al cărui colectiv raportează de la începutul anului un plus de peste 9 000 tone de cărbune, până la finele lunii va fi pus în funcțiune un nou abataj dotat cu complex mecanizat de tăiere și susținere. Prin intrarea în exploatare a noului utilaj, sectorul va

#### LA I.M. LONEA

Un nou complex de susținere și tăiere mecanizată se montează la sectorul III de la mina Lonea. Este cel de al treilea complex ce va contribui la exploatarea stratului 3 și care, odată intrat în funcțiune, va spori cantitatea de cărbune extrasă prin mecanizare. „Modul în care este orga-



### În întimplinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei

dispune de două abataje de mare capacitate înzestrate cu tehnică modernă, de înalt randament. Montajul noului complex a fost încredințat unei formații de lucru ce și-a câștigat deja un renume în execuția unor asemenea operații — cea condusă de maestrul electromecanic Gheorghe Șerbu.

nizată munca ne îndreptățește, ne spunea Ilie Păducel, președintele comitetului sindicatului pe mină, să sperăm că termenul de montare va fi scurtat, și scurtând termenul de montare, bineînțeles că vom grăbi punerea în funcțiune a noii capacități de producție”.

#### La construcția noilor hale industriale de la I.U.M.P.

#### Avansuri față de grafice

De curind, pe șantierul de construcții al noilor hale industriale de la I.U.M. Petrosani a fost terminat cel dintâi obiectiv prevăzut pe acest an. Finalizarea construcției noului spațiu de producție — hala 100 — a avut loc în avans cu cinci luni față de termenul prevăzut prin grafice. Constructorii lotului 4 Petrosani al T.C. Ind. Brașov, cei care execută și celelalte obiective cuprinse în programul de extindere a capacităților productive ale întreprinderii de utilaj minier, au atins stadiu de execuție mult avansat și la hala 101 — obiectiv ce va fi predat până la sfârșitul acestei luni — cu 4 luni în avans față de termenul prevăzut — precum și la hala 106.



Una din formațiile fruntașe la I.M. Vulcan, brigada condusă de Florea Petrosor (în centru) care pe primul semestru al anului 1979 a realizat un plus de cărbune de 1241 tone. Foto: Gh. OLTEANU

## Colectivul de la S. S. H. Vulcan

# Hotărit să îndeplinească în mod exemplar sarcinile

În primul semestru al anului curent, colectivul de oameni ai muncii de la S.S.H. Vulcan s-a clasat pe primul loc între secțiile I.R.I.U.M.P. ca urmare a rezultatelor bune obținute la majoritatea indicatorilor de plan. Producția globală a fost realizată în proporție de 102,4 la sută, productivitatea muncii a fost depășită cu 1374 lei pe lucrător, realizându-se importante economii de energie electrică, combustibil și metal. Bilanțul prezentat în adunarea generală a oamenilor muncii a scos în evidență preocuparea permanentă, a conducerii secției în ceea ce privește buna organizare a producției și a muncii. Prevedând și aplicând inițiativa „Eu produc, eu controlez, eu răspund”, brigăzile conduse de Nicolae

Vijdea, Zeno Canea, Mihai Matyus s-au preocupat nu numai ca fiecare om să-și realizeze zilnic sarcinile de plan, ci și să dea lucrări de bună calitate, fapt care a făcut ca toate produsele să fie executate la timp și livrate unităților miniere la termenul stabilit. Majoritatea celor care au participat la dezbateri — Mircea Săndulescu, Ion Petcu, Teodor Baidoc, Alexandru Fălop, Ionel Eftimie, Aurel Vlaic, Vasile Arbagic — au subliniat preocupările oamenilor muncii pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan. S-a scos în evidență, de asemenea, faptul că există o atitudine înaintată față de muncă.

O atenție deosebită a fost acordată asimilării de noi utilaje, aprovizionării cu materiale, calității produselor, obținerii unor însemnate economii de materii prime, precum și onorării angajamentelor asumate. Desigur, au fost evidențiate și o serie de greutăți cu care colectivul secției se confruntă, deficiențe față de care în discuțiile purtate vor-

bitorii au avut o atitudine fermă, critică. Mai sînt, încă, multe rezerve privind folosirea la maximum a timpului de lucru, a poliservirii mașinilor unelte, întărirea ordinii și disciplinei. Se impune, de asemenea, o preocupare mai intensă în ceea ce privește perfecționarea pregătirii profesionale, a asimilării de noi produse.

### Adunări generale ale oamenilor muncii

Adunarea generală a scos în evidență în vederea adezivității oamenilor muncii față de politica consecventă, promovată de Partidul Comunist Român în direcția ridicării necentenite a nivelului de trai al celor ce muncesc, politică reflectată și de noua majorare a retribuțiilor cu începere de la 1 august a.c. Intregul colectiv al S.S.H. și-a manifestat hotărîrea de a realiza și depăși sarcinile de plan, de a executa lucrări de bună calitate. Rezultatele obținute la nivelul secției reflectă în primul rînd preocuparea organizației de partid, sindicat, U.T.C. a conducerii secției, a tuturor oamenilor muncii pentru transpunerea în viață a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la mecanizarea lucrărilor în subteran. Ele sînt rodul gândirii și acțiunii întregului colectiv, al unei bune organizări a producției și a muncii, concluzie care, de altfel, s-a desprins cu claritate din dezbaterile ce au avut loc în cadrul adunării generale.

Constantin GRAURE

(Urmare din pag. 1)

progresului tehnic, acționându-se prin dezvoltarea cu prioritate a subramurilor moderne — electronica, mecanica fină, mașinile unelte, utilajele tehnologice complexe. „Industria electronică, redăm o prevedere grăitoare din proiect, va crește în 1985 față de 1980 de 2,3-2,4 ori fiind orientată cu precădere spre dezvoltarea producției mijloacelor de automatizare și a tehnicii de calcul, a microprocesoarelor, echipamentelor de electronică și componentelor electronice. Va fi diversificată și extinsă producția bunurilor electronice de larg consum, prin asimilarea de noi tipuri de radioreceptoare, casetofone, precum și a televizoarelor color”.

Consemnăm, în acest context, creșterea substanțială — de peste 2 ori — pe care o va înregistra producția de utilaj minier, îndeosebi pe seama asimilării, adaptării și fabricării complexelor mecanizate pentru subteran și a altor instalații și echipamente moderne. Din această prevedere, de mare însemnătate pentru economia municipiului nostru, rezultă îndatoriri exprese pentru cercetătorii,

proiectanții și constructorii de utilaj minier din Valea Jiului care, printr-o strînsă colaborare cu cadrele de specialitate din producție, printr-o activitate conceptuală intensă, sînt chemați să soluționeze integral problemele viitoare ale mecanizării și automatizării minelor.

derne de fabricație în industria textilă, concomitent cu diversificarea structurii sortimentale la tricotaie, confecții, valorificarea superioară a resurselor pentru producția de încălțăminte, blănărie și marochinărie.

Reține atenția ritmul mediu anual de 7,2-8,2 la

## O politică fermă, o viziune economică înaintată

Creșterile susținute, prevăzute în proiectul de Directive rețin atenția și altor colective de muncă din Valea Jiului. Producția de fibre și fire sintetice va spori în 1985 față de 1980 de 1,6-1,8 ori; se va dezvolta rapid producția de fibre și fire artificiale, domenii în care la sortimentul fire mătase viscoză creșterea va fi de 2,4-2,6 ori. În ramura exploatarea și prelucrării lemnului se va urmări sporirea gradului de valorificare a masei lemnoase, punîndu-se accentul pe creșterea și diversificarea producției de mobilă și a celorlalte produse finite din lemn. Vor fi extinse tehnologii mo-

sută prevăzută în ramura industriei alimentare, pe seama valorificării eficiente a materiilor prime agricole. „În cadrul subramurilor producătoare de alimente de bază, redăm în continuare din proiectul de Directive o prevedere cu privire la producția de carne, lapte, pește, uleiuri, zahăr și conserve, concomitent cu sporirea volumului de producție, se va asigura extinderea gamei sortimentale cu noi produse calitative superioare”. Este avută în vedere creșterea substanțială a producției de preparate și semipreparate culinare, pentru asigurarea muncii în gospo-

dăria casnică, precum și fabricarea unei game sortimentale adecvate de produse dietetice și pentru copii.

Corelația dintre ramurile industriale care asigură baza de materii prime și energie și ramurile industriale prelucrătoare este pregnant ilustrată prin orientarea spre un nivel tehnic sporit și o calitate superioară a produselor, formulată în proiectul de Directive: „În toate ramurile, va trebui realizată îmbunătățirea standardelor și normelor interne, punerea lor de acord cu noile cerințe de calitate ale pieții interne și externe, cu exigențele progresului tehnic contemporan”. În ideea majorării a transformării cantității într-o nouă calitate superioară, colectivele de oameni ai muncii sînt chemate să desfășoare o activitate rodnică, eficientă „în vederea realizării de produse cu performanțe superioare, competitivitate din punct de vedere tehnic și calitativ”, contribuind, pe această cale, la valorificarea cu cele mai bune rezultate a materiilor prime, la gospodărirea judicioasă a avuției naționale și, prin acestea, la îndeplinirea programului de creștere a bunăstării tuturor celor ce muncesc.

## Asimilarea de noi utilaje

(Urmare din pag. 1)

reducerea cât mai substanțială a cheltuielilor materiale, a costurilor de producție. Trebuie menționat faptul că dotarea tehnică de care dispunem în prezent, buna organizare a producției și a muncii au creat posibilitatea depășirii, în primul semestru al anului, a tuturor indicatorilor de plan. De pildă, indicatorul producție netă a fost realizat în proporție de 102,1 la sută, producția globală a fost depășită cu 7,3 milioane lei, productivitatea muncii realizată a înlocuit sarcinile planificate cu 1611 lei pe fiecare om al muncii. Au fost economisite 240 tone de metal. La cheltuielile materiale s-a înregistrat o reducere de 2 lei la o mie lei producție marfă. Toate a-

ceste realizări sînt pentru colectivul nostru un prilej de mîndrie și totodată ne mobilizează în obținerea de noi și prestigioase succese.

Indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru efectuată în uzina noastră au imprimat un suflu înnoitor activității de mecanizare a lucrărilor din subteran. Experiența pe care am acumulat-o în domeniul asimilării de utilaje demonstrează grăitor acest lucru. Pînă în prezent s-au asimilat deja 4 tipuri de complexe mecanizate (unul dintre acestea s-a expedit minerilor de la Anina), complex de abataj pentru front scurt tip SMA-1 și SMA-2, combină de abataj CA-1 care a intrat în probele de atelier și căreia în câteva zile i se va face recepția de către beneficiar, transportor tip TRC-2 și instalația de umectat strate. Bineînțeles, nu ne vom opri aici. Vom acționa în continuare nu numai pentru asimilarea de utilaje ci și pentru îmbunătățirea calității acestora. De fapt, în proiectul de Directive un loc aparte îl ocupă calitatea produselor. Dînd o mare importanță acestei probleme, constructorii de utilaje sînt hotărîți să furnizeze unităților miniere utilaje de bună calitate și la timp.

Măsurile ce le vom lua în ceea ce privește calificarea și specializarea cadrelor sînt menite să ducă la îmbunătățirea continuă a calității produselor. Conștienți de faptul că sporirea producției de cărbune are la bază mecanizarea complexă, constructorii de utilaje nu vor precupeți nici un efort pentru a se încadra în termenele de livrare a utilajelor. Rezervele de care dispunem în acest sens, precum și în ceea ce privește poliservirea mașinilor unelte, întărirea ordinii și disciplinei, ne întăresc convingerea că sarcinile reieșite din proiectul de Directive ale celui de al XII-lea Congres al partidului pot fi realizate în întregime.

## Promovăm consecvent MECANIZAREA

(Urmare din pag. 1)

am vrut să cunoșc principalele direcții de dezvoltare în cincinalul viitor, sarcinile ce ne revin în acest domeniu. Sarcinile sînt foarte mobilizatoare și avînd o bază și o experiență acumulată deja în introducerea mecanizării, avem certitudinea realizării lor. Alături de mineri, noi, tehnicienii și inginerii din sectorul II al minei Vulcan ne vom strădui să găsim soluțiile cele mai adecvate pentru o exploatare care să ne permită realizarea de producții și mai mari. Sporirea producției de huilă spălată pentru coac cu 59 la sută și realizarea unei producții nete de 85 pînă la 88,3 milioane tone de cărbune, constituie pentru noi punctul de referință în mobilizarea eforturilor, în căutarea și descoperirea de posibilități și resurse care să ne permită să creștem cantitatea de cărbune extras. Fiind într-o perioadă de tranziție de la exploatarea clasică la mecanizare, este și firesc să avem și greutăți. În cadrul sectorului am reușit să mecanizăm o bună parte din lucrări, să folosim susținerea individuală metalică înlocuind astfel lemnul, economisind importante cantități din acest material necesare în alte sectoare ale economiei noastre naționale. Prietorul mai bună organizare a muncii, prin găsirea celor mai eficiente soluții tehnice vom reuși să depășim greutățile generate obiectiv de configurația straturilor pe care le ex-

plotăm sau pe cele apărute ca urmare a trecerii de la metodele vechi de exploatare la cele noi. Vom pune un accent deosebit pe educarea oamenilor căutînd să le sporim interesarea în folosirea mecanizării.

Faptul că am reușit să realizăm în abatajele mecanizate productivități de aproape 7 tone pe post, că s-a redus numărul accidentelor ne dă garanția că minerii din sectorul nostru vor fi și mai receptivi la nou. Plusul de cărbune realizat pe primele șase luni de brigăzile conduse de Florea Petrișor (1241 de tone), Iosif Costea (1358 de tone) și Grigore Cojocaru (719 tone), producțiile suplimentare extrase din abataje cu susținere individuală, cele realizate cu combina pentru tăiere constituie încă o dovadă a eficienței folosirii metodelor și tehnologiilor noi de exploatare, a faptului că oamenii sectorului nostru au intrat într-un proces formativ ce le îngăduie cunoașterea directă a avantajelor mecanizării.

Mai avem încă multe de făcut pînă vom ajunge la atingerea unei eficiențe superioare a muncii; ritmicitatea nu întotdeauna ne-a satisfăcut. De aceea toți factorii de răspundere din sector sîntem ferm hotărîți să depunem un efort de gândire pentru adaptarea la mecanizare a metodelor de lucru la stratele din sectorul nostru care să ne conducă la îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea.

## Răspundem cititorilor

● SARU CONSTANTIN, Vulcan: Miercuri, 4 iulie a.c., contabilul șef al I.R.I.U.M.P., tovarășul Constantin Lupulescu, ne-a informat că a virat asociaților de locatari din orașul Vulcan toate sumele datorate.

● ȘTEFAN CATRINA, Vulcan: După ce obțineți datele necesare, adresați-vă pentru elucidarea si-

tuăției în care vă aflați instituțiilor menționate în scrisoarea trimisă redacției. Nu este bine să se facă două anchete paralele pentru același caz.

● UN GRUP DE PENSIONARI: Vă rugăm să vă prezentați la Oficiul municipal pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale, de unde veți primi toate lămuririle.



În atelierul de armături TH Poroșeni al I.R.I.U.M. Petroșani se taie profilele metalice. Foto: Gh. OLTEANU

### Vă informăm

Un grup de pionieri de la școlile generale nr. 5 și nr. 6 din orașul Petriș au plecat, ieri, într-o tabără la Baia de Aramă. În această tabără pionierească ei vor petrece, alături de alți pionieri din țară, 12 zile de binemeritată odihnă activă. (V.S.)

De curînd, la I.M. Lonea au absolvit cursurile de calificare în meseria de minier 54 de muncitori, iar în meseria de lăcătuși 20. Deci fronturile de lucru de la mina Lonea vor dispune de încadrare cu oameni cu calificare corespunzătoare. (G.P.)

În vederea diversificării și îmbunătățirii calității prestărilor de

servicii către populație, cooperativa „Unirea” încadrează, pe perioade reglementate prin lege, meseriași pensionari în specialitățile reparații și zugrăveli pentru locuințe, croitorie, tâmplărie, tinichigerie și alte meserii. (T.V.)

Vă informăm



În întâmpinarea marilor evenimente ale anului

# INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI

## expresii ale participării entuziaste, conștiente la îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice

S-a încheiat un nou semestru de activitate. Rezultatele economice obținute de oamenii muncii din Valea Jiului au fost oglindite periodic în coloanele ziarului nostru. Expresie a preocupărilor comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, inițiativele muncitorești, izvorite din colective fruntașe ale Văii Jiului, au fost aplicate în această primă parte a anului de către 475 de brigăzi și formații de lucru. Rezultatele obținute reflectă climatul stimulat de muncă, de emulație și răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin fiecărui colectiv de muncă. Consemnăm mai jos câteva din aceste realizări.

### ● „Brigada înaltei productivități”

Inițiativă lansată de brigada condusă de comunistul Eugen Voicu de la mina Petrila a fost aplicată în acest semestru de către 193 de brigăzi și formații de lucru. Dintre acestea 144 și-au îndeplinit sarcinile de plan, realizând 166 471 tone de cărbune. De asemenea, la lucrările de investiții, prin exploatarea unor combine de înalt randament productiv, s-au realizat 8 953 metri cubi. Se remarcă o preocupare sporită pentru aprovizionarea tehnico-materială a brigăzilor cu materialele necesare, întărirea ordinii și disciplinei pentru realizarea exemplară a sarcinilor la fiecare loc de muncă. Pe primul loc s-au clasat brigăzile conduse de: Eugen Voicu (I.M. Petrila),

Constantin Lupulescu (I.M. Lupeni), Dumitru Sabău (I.M. Vulcan), Iosif Clamba (I.M. Lonea), Simion Moraru (I.M. Aninoasa), Aurel Socol (I.M. Uricani), Constantin Buta (I.M. Dilja), Spiru Ciortea (I.C.M.M.), Gheorghe Onofrei (I.M. Bărbăteni) și Francisc Fazakas (I.M. Paroseni).

### ● „Brigada de producție și educație socialistă”

Prin creșterea răspunderii pentru îndeplinirea sarcinilor de producție, printr-o educație permanentă desfășurată în rândul oamenilor muncii, în prima parte a anului, un număr de 221 de brigăzi și formații de lucru, cuprinzând 4 131 de muncitori, au aplicat cu succes această inițiativă valoroasă. Rezultatele obținute: 119 000 tone de cărbune, 7 917 metri cubi executați la lucrările de investiții, ceea ce reflectă creșterea preocupărilor pentru sporirea pro-



Cunoscutul șef de brigadă Eugen Voicu de la I.M. Petrila se consultă cu ortacii la ieșirea din schimb.

## Mineri, maiștri, ingineri și tehnicieni!

144 brigăzi de mineri care aplică inițiativa

„BRIGADA ÎNALTEI PRODUCTIVITĂȚI”

au extras în acest an peste plan

ÎN MEDIE 12 000 TONE DE CĂRBUNE

221 de brigăzi și formații de lucru care aplică inițiativa

„BRIGADA DE PRODUCȚIE ȘI EDUCAȚIE SOCIALISTĂ”

au extras peste plan

ÎN MEDIE 5 000 TONE DE CĂRBUNE

În cinstea celei de a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă și a Congresului al XII-lea al partidului — APLICÂND INIȚIATIVELE MUNCITOREȘTI VALOROASE —, să muncim cu elan nețărmurit, cu mai mult spor, pentru depășirea producției de cărbune, executarea unor lucrări miniere și utilaje de calitate superioară, să acționăm pentru reducerea consumurilor de materiale și energie, răspunzând prin noi fapte de muncă grijii părintești a partidului față de creșterea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

ducției de cărbune și executarea unor lucrări de calitate superioară. Pot fi evidențiate în acest sens brigăzile de la I.M. Lupeni și I.M. Lonea care au realizat 77 168 și respectiv 16 167 tone de cărbune. Primul loc a revenit brigăzilor conduse de Gheorghe Toma (I.M. Lupeni), Ioan Cojocariu (I.M. Lonea), Pe-

tru Cocolan (I.M. Petrila), Vasile Zăharia (I.M. Dilja), Vasile Maxim (I.M. Livezeni), Iuliu Damian (I.M. Aninoasa), Titu Teacenco (I.M. Paroseni), Ion Pintecan (I.M. Bărbăteni), Iuliu Nagy (I.M. Uricani), Gheorghe Sava (I.M. Vulcan), Tudor Sandu (Grup II construcții) și Ioan Scurtu (I.U.M. Petroșani).

### ● „Contul colector de economii al sectorului”

Având ca obiectiv antrenarea lucrătorilor din toate sectoarele la reducerea cheltuielilor de producție, a consumurilor de materiale, combustibil și energie, prin aplicarea de noi tehnologii și metode avansate, această inițiativă a câștigat tot mai mult teren. În semestrul I al acestui an, inițiativa a fost îmbrățișată de 49 sectoare de la întreprinderile miniere precum și secția prelucrării la cald de la I.U.M. Petroșani. De remarcat faptul că cel mai mare sector de la mina Lupeni, sectorul IV, a realizat în acest semestru la contul colector al sectorului suma de 12 732 887 lei, iar la secția prelucrării la

cald de la I.U.M. Petroșani peste 3 milioane lei. Rezultate bune au obținut și sectorul I de la I.M. Vulcan, sectorul II al I.M. Uricani, sectorul IV al I.M. Petrila și altele. În total, la nivelul municipiului, pe primul semestru al anului, s-au „colectat” 19 848 742 lei. Nesatisfăcătoare se prezintă situația la întreprinderile miniere Dilja, Aninoasa și Lonea care pe primul semestru nu au realizat nici un leu economii la contul colector al sectorului. Oare aceste unități nu consideră că inițiativa vine în sprijinul procesului de producție, al oamenilor muncii?!

### ● „Dirigența muncitorească

Școala fără note și catalog, dirigența muncitorească a contribuit activ în acest semestru la întărirea ordinii și disciplinei. 375 de maiștri din cadrul unor unități miniere, I.P.C.V.J. și I.U.M.P. au aplicat cu succes această inițiativă. Rezultatele? În primul semestru o reducere a absențelor nemotivate și a încălcărilor N.D.P.M. O preocupare permanentă au manifestat-o maiștrii Ion Bușe (I.M. Petrila), Gheorghe Timofticiuc (I.M. Aninoasa), Adrian Fuiorea (I.M. Vulcan), Ioan Horga (I.P.C.V.J.), Marcu Stoian (I.M. Uricani), Titus Peștenaru (I.U.M.P.) și Mihai Sandu (I.M. Livezeni). În discuțiile purtate cu oa-

Concluziile ce se desprind în urma aplicării inițiativelor muncitorești în primul semestru al anului vor fi prezentate la nivelul organizațiilor de partid, sindicat și U.T.C. Colectivele de oameni ai muncii pun accentul pe sporirea producției de cărbune, economisirea de materiale, combustibil și energie, pentru întărirea ordinii și disciplinei. Cu toate acestea, realizările obținute la nivelul municipiului, în prima parte a anului nu sînt pe măsura așteptărilor. Iată de ce este necesară o atenție sporită pentru aplicarea inițiativelor muncitorești.

menii muncii au fost rezolvate o serie de probleme, înlăturate neajunsuri.

● „Fiecare cadru tehnic-ingineresc să rezolve anual o problemă tehnică sau organizatorică egală în valoare cu câștigul realizat pe un an”.

Numai 93 de ingineri, tehnicieni, economiști din cei 604 care aplică această inițiativă, au realizat în acest semestru probleme tehnice legate de îmbunătățirea producției, pentru creșterea gradului de mecanizare și automatizare a operațiilor de muncă ce solicită efort fizic. Valoarea acestora se ridică la 13 746 000 lei. Se remarcă aportul deosebit adus de unele cadre, tehnicieni ca Titus Costache, de la I.M. Lupeni (6 080 000 lei), Ludovic Doczi de la I.M. Vulcan (5 888 000 lei) și Nicușor Vulpe de la I.U.M. Petroșani (1 628 000 lei). O contribuție însemnată au adus-o și tovarășii Alfred Hummel de la I.M. Dilja și Iosif Kelemen de la I.M. Paroseni. Privită în ansamblu, situația este necorespunzătoare. Față de numărul inginerilor, tehnicienilor și economiștilor care lucrează în municipiul nostru, nivelul realizărilor este foarte scăzut. Este necesar ca și la întreprinderile miniere Petrila, Lonea și Uricani să se acționeze în acest sens.

● „Să circulăm o zi pe lună cu combustibil economisit”

Inițiativa a fost aplicată la E.T.P., E.G.C.L. Lupeni, C.F.R. Petroșani, I.T.A. Petroșani, I.P.C.V.J. și Grup II construcții. Printr-o gospodărire judicioasă a combustibilului s-au economisit 24 682 litri benzină, 180 000 litri motorină și 246 tone cărbune. Se evidențiază tovarășii: Tudora-Mititelu, Alexandru Oșeneagă, Petru Viționescu, Alexandru Buțu, Teodor Leon și Alexandru Verasto.



În primul semestru al anului, brigada condusă de minerul Ioan Cojocariu de la I.M. Lonea, aplicând inițiativa „Brigada de producție și educație socialistă” a depășit prevederile planului cu peste 16 000 tone de cărbune.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Incheierea sesiunii plenare a Consiliului economic româno-american

WASHINGTON 18 (Agerpres). — La Washington s-au încheiat lucrările celei de-a VI-a sesiuni plenare a Consiliului economic româno-american. La lucrări au participat oficialități guvernamentale ale celor două țări, membri ai camerelor de comerț, conducători ai unor firme și instituții bancare, consilieri și experți.

Importanța sesiunii a fost subliniată de mesajele adresate sesiunii Consiliului de președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și de președintele Statelor Unite ale Americii, Jimmy Carter.

Incheierea lucrărilor copreședinții Consiliului economic româno-american au semnat un comunicat comun în care părțile au

reiterat importanța acordului comercial și a acordului pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnică și au reafirmat rolul vital al clauzei națiunii celei mai favorizate în dezvoltarea reciproc avantajoasă a comerțului bilateral. Secția americană a Consiliului și-a exprimat din nou sprijinul puternic pentru acordarea în continuare României a clauzei națiunii celei mai favorizate.

Ambele părți au reafirmat, de asemenea, obiectivul lor de a atinge în 1980 un nivel al schimburilor lor comerciale reciproce de un miliard de dolari.

Consiliul a convenit să țină cea de a VII-a sesiune în România.

## După plecarea fostului dictator Somoza

### Ofensivă generală asupra capitalei, declanșată de forțele sandiniste din Nicaragua

MANAGUA 18 (Agerpres). — Frontul Sandinist de Eliberare Națională din Nicaragua a declanșat în cursul zilei de marți o ofensivă generală asupra capitalei, după ce președintele Camerei Deputaților, Francisco Urcuyo, a preluat puterea în urma demisiei generalului Anastasio Somoza. Noul președinte interimar, într-o alocuțiune rostită la scurt timp după preluarea funcției, a lăsat să se înțeleagă că intenționează să se mențină la putere pînă la încheierea, în anul 1981, a mandatului fostului dictator.

Președintele interimar a cerut Frontului Sandinist de Eliberare Națională să depună armele, chemînd la un așa-zis dialog național pentru reconstrucție.

Referindu-se la această declarație, Manuel Espinoza, purtător de cuvînt al Guvernului de Reconstrucție Națională, a subliniat că aceasta înseamnă noi vărsări de sînge. Succesorii lui Somoza — a subliniat el — „încearcă să creeze confuzie în rîndul opiniei publice. Sîntem confrunțați cu o manevră care încearcă să înșele aspirațiile poporului nicaraguan, care s-a pronunțat

## Întîlnire la nivel înalt sovieto-cehoslovacă

MOSCOVA 18 (Agerpres). — La 18 iulie, în Crimeea, a avut loc o întîlnire prietenească între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia,

președintele R.S. Cehoslovace, care se află în U.R.S.S. la odihnă. Au fost discutate probleme privind relațiile dintre cele două țări. De asemenea, a avut loc un schimb de păreri în probleme internaționale actuale, informînd mează agenția TASS.

## Instalație de hidrogenare a cărbunelui

BONN 18 (Agerpres). — Compania vest-germană „Ruhrkohle“ a hotărît construirea la Bottrop, într-o mină care-i aparține, a unei instalații de hidrogenare a cărbunelui. Proiectul va fi realizat în colaborare cu firma „Vebe Oel“, care va asigura rafinarea produsului. Instalația va începe să funcționeze în 1981.

Acestei instalații-pilot îi vor urma altele de mare capacitate. Una dintre ele

se află în studiu la întreprinderea carboniferă din Brunswick, care, apreciază specialiștii, va putea furniza 100 milioane tone de petrol prin folosirea zăcămintelor de sisturi bituminoase de la Schandelahr, nu departe de Brunswick.

## Demisii din guvernul S.U.A.

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a difuzat, marți, o declarație în care se arată că președintele Jimmy Carter „a avut o discuție serioasă și îndelungată cu membrii cabinetului și cu oficialitățile Casei Albe despre prioritățile Administrației sale. Toți membrii cabinetului și înaltele oficialități ale Casei Albe și-au oferit demisiile în timpul acestei perioade de evaluare. Președintele va examina aceste oferte de demisie cu atenție și rapid, în următoarele zile“. Inițiativa membrilor guvernului și a consilierilor președintelui are ca obiectiv — se apreciază — să faciliteze remanierea Administrației americane, remaniere pe care președintele Carter a lăsat-o să se întrevadă în ultimele zile.

el însuși împotriva regimului somozist“.

În noua situație creată, cînd declarațiile și acțiunile lui Urcuyo înseamnă, de fapt, „un regim somozist fără Somoza“, unitățile Frontului Sandinist de Eliberare Națională avansează pe toate fronturile spre capitală.

Surse americane citate de agențiile internaționale de presă afirmă că președintele interimar Urcuyo ignoră deschis acordurile încheiate înainte de accesul său la putere, care prevedeau o preluare imediată a puterii Guvernului de Reconstrucție Națională.

laborare modernă, menită să contribuie la punerea în valoare a resurselor naționale ale acestora, la crearea unor economii de sine stătătoare. Ponderea schimburilor comerciale cu statele în curs de dezvoltare, în totalul relațiilor comerciale ale țării noastre, a crescut de la 7 la sută în 1965 la peste 21 la sută în prezent,

pentru unirea pe plan internațional a eforturilor statelor în curs de dezvoltare în vederea instaurării unor relații internaționale noi, de egalitate și echitate pe toate planurile, care să permită lichidarea gravei anomalii pe care o reprezintă actuala împărțire a lumii în bogați și săraci. În acest sens, un document

și cele ale mărfurilor industriale, precum și necesitatea unei ample colaborări internaționale în cadrul căreia țările dezvoltate sînt chemate să asigure un sprijin larg și multilateral statelor în curs de dezvoltare, efortul acestora din urmă rămînd însă prioritar. În mesajul președintelui României se propune și crearea unui Fond de dezvoltare pentru țările în curs de dezvoltare, prin participarea țărilor industrializate, precum și prin economiile realizate pe baza reducerii cheltuielilor militare cu 10—15 la sută, din care jumătate să fie destinate Fondului pentru ajutorarea țărilor slab dezvoltate. Consecvență acestei poziții de sprijinire a statelor în curs de dezvoltare pentru emanciparea lor politică și economică, România a propus crearea unui organism permanent al acestor state care să trateze cu țările dezvoltate, în mod organizat și în condiții de deplină egalitate, problemele relațiilor dintre ele, pe baza unei platforme comune.

Toate acestea sînt mărturii elocvente ale politicii României pentru întărirea continuă a solidarității și colaborării cu țările în curs de dezvoltare, pentru un nou curs în ansamblul relațiilor internaționale care să conducă la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, în care toate națiunile să se bucure de binefacerile progresului și civilizației.

A. D.

## ROMÂNIA — o politică militantă pentru cauza țărilor în curs de dezvoltare

Una dintre orientările definitorii ale politicii externe a României este dezvoltarea amplă a relațiilor de colaborare și solidaritate militantă cu țările în curs de dezvoltare. În spiritul acestei politici, România socialistă, ea însăși țară în curs de dezvoltare, întreține relații de colaborare pe toate planurile — politic, economic, tehnico-științific, cultural — cu peste 100 de țări în curs de dezvoltare, relații puternic stimulate de vizitele întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în numeroase țări din această categorie, de documentele de mare importanță semnate cu aceste prilejuri.

Ca un leit motiv al politicii României, ca o coordonată esențială a laborioasei activități pe plan internațional a șefului statului român se înscrie necesitatea de prim ordin a făuririi unei noi ordini economice internaționale, care să ducă la relații de egalitate și echitate, la respectarea dreptului fiecărei națiuni de a fi deplin stăpînită pe bogățiile naționale și de a le valorifica în deplină concordanță cu interesele proprii, la lichidarea hotărîtă a politicii imperialiste și colonialiste. O ilustrare concretă, materială, a politicii României de a întreprinde relații pe deplin echitabile, în beneficiul reciproc cu acest grup mare de state din lume, o constituie și dezvoltarea amplă a colaborării economice și, în primul rînd, a cooperării în producție, formă de co-

urmînd să ajungă la 25—30 la sută în 1980. Cele peste 130 de obiective economice realizate în comun cu țara noastră în țările în curs de dezvoltare, activitatea celor 30 de societăți mixte în domeniile industriei, agriculturii, construcțiilor, transportului, comerțului, asistența tehnică sub diferite forme și sprijinul acordat de România pentru formarea de cadre naționale reliefează pregnant solidaritatea în fapte a partidului și statului nostru cu popoarele țărilor care au pașit pe calea dezvoltării libere și independente.

Cu deosebită fermitate acționează România, ca membră a grupului celor 77 și ca invitată la activitatea mișcării nealiniate,

definitiv al politicii statului nostru în vederea așezării pe baze noi a relațiilor economice internaționale a fost mesajul președintelui Nicolae Ceaușescu adresat în luna mai celei de-a V-a sesiuni a UNCTAD de la Manila. Cunoscut astăzi sub numele de „Cele zece propuneri“, mesajul șefului statului român preconizează un program de lungă durată, pînă în anul 2000 — prevăzînd măsuri să asigure creșterea mai rapidă a economiei țărilor în curs de dezvoltare. Mesajul arată că se impun programe speciale pentru dezvoltarea agriculturii, industriei și transporturilor. Totodată se cere stabilirea unui raport just între prețurile produselor agricole

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Insula în derivă; Republica: Expressul de Buftea; Unirea: Viața merge înainte.

PETRILA: Omul fără identitate.

LONEA: Clipa, seriile I-II.

ANINOASA: Aleargă după mine ca să te prind.

VULCAN: Prinț și cerșetor.

LUPENI — Cultural: Prinț și cerșetor.

URICANI: Ciocolată cu alune.

### TV

9,00 Sinteze recapitulative pentru elevi.

9,30 Șoimii patriei.

9,40 Muzică ușoară.

10,20 Publicitate.

10,25 Album folcloric.

10,50 Telex.

16,00 Telex.

16,05 Școala contemporană.

16,25 Festivalul național „Cîntarea României“.

16,40 Mult e dulce...

17,05 La fața locului.

17,20 Cîntă orchestra „Crișana“ a Filarmonicii de stat din Oradea.

17,40 Reportaj pe glob: Bogota capitala Columbiei.

18,00 Muzică ușoară.

18,25 Revista social-politică TV.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegazeta.

19,15 In dezbaterea țării — Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al P.C.R.

19,30 Ora tineretului.

20,20 Teatru scurt: „Primul pas“ — Comedie de actualitate de Octavian Sava, după Nicolae Tic.

21,20 Invitație la dans cu formația George Toader.

21,35 Telegazeta.

### RADIO

13,00 De la 1 la 3. 15,00 Club univers 20. 16,00 Radiojurnal. 16,15 Cîntece de Adalbert Winkler.

16,25 Tehnică și organizare în agricultură. 16,40 Noi înregistrări cu orchestra și soliștii ansamblului „Călușul“, din Scornicești. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Universul familiei. 17,30 Instanțanee solistice. 18,00 Orele serii. 20,00 Festivalul național „Cîntarea României“. 20,30 Reflexe timpului. 20,40 Cadențe sonore. 21,00 Buletin de știri. 22,00 O zi într-o oră. 23,00-5,00 Non stop muzical nocturn.

### PRONOEXPRES

Rezultatele tragerii Pronoexpres din 18 iulie 1979

Extragerea I: 15 30 45

44 37 31

Extragerea a II a: 8 21

19 14 9 26.

Fond: 1 193 469 lei

Report: 441 818 lei.

## memento

## C.M.V.J. Petroșani Întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare

### INCADREAZĂ URGENT:

- zidari
- zugravi
- timplari
- instalatori sanitari
- sudor

Informații, zilnic la sediul întreprinderii din strada Mihai Viteazu nr. 2, între orele 7—15.

## Mina Tebea din orașul Brad

incadrează direct sau prin transfer:

— ȘEF DEPOZIT EXPLOZIV SUPRAFAȚĂ

Condiții de încadrare:

- să aibă carnet de artificier
- să nu aibă antecedente penale.

Limite de retribuire 2356 — 2448 lei. Se asigură locuință după 6 luni de la încadrare.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 1370.